
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: la Regione intende intervenire per garantire la gratuità delle istruttorie relative 

alle autorizzazioni e ai pareri di ANAS per le associazioni no profit sportive e per gli enti 

pubblici? 

 

PREMESSO che ANAS S.p.A. il cui socio unico è il Gruppo Ferrovie dello Stato Italiane, è sottoposta al 

controllo ed alla vigilanza tecnica ed operativa del Ministero delle infrastrutture e dei trasporti, ed è la 

società proprietaria e gestore delle strade statali non trasferite alla Regione Friuli Venezia Giulia in virtù 

di quanto previsto dal decreto legislativo 111/2004; 

 

APPRESO che la suddetta Società richiede il pagamento di un corrispettivo/tariffa per sopralluoghi e 

istruttorie richiesti da Associazioni no profit, per autorizzazioni e/o pareri finalizzati all’organizzazione di 

eventi e manifestazioni che interessino la viabilità di sua competenza; 

 

APPRESO ALTRESI’ che corrispettivi economici sono richiesti dalla suddetta Società anche nei confronti 

degli enti locali che richiedano pareri o autorizzazioni anche per l’utilizzo di aree di proprietà dell’ente, 

limitrofe alla viabilità statale di propria competenza; 

 

VISTO l’articolo 228 del Decreto Legislativo 30 aprile 1992, n. 285 (Nuovo codice della strada) che 

prevede la definizione degli importi relativi ai diritti per le operazioni tecniche e tecnico- amministrative, 

nonché per gli oneri di concessione, autorizzazione, licenze e permessi, dovuti agli enti proprietari delle 

strade; 

 

VISTO che è in corso la discussione in Parlamento sulla revisione del Codice della Strada, ponendosi 

l’occasione di inserire nel testo normativo opportune modifiche a tale previsione. 

 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto consigliere regionale 

 

INTERROGA 

 

il Presidente della Regione per chiedere se intenda farsi carico, presso il Ministero delle Infrastrutture e 

dei Trasporti, della proposta di modifica dell’articolo 228 del Codice della Strada, prevedendo la gratuità 

delle operazioni tecniche e tecnico-amministrative, nonché per gli oneri di concessione, autorizzazione, 

licenze e permessi, dovuti agli enti proprietari delle strade per gli enti pubblici e per le associazioni senza 

fine di lucro. 

 
             Moretti Diego 
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